
ΛΥΝΩ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΑΓΝΩΣΤΟ ΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΤΙΜΗ

1.Ένα μαγαζί με ποδήλατα έχει βάλει έκπτωση 20% σε όλα τα είδη του.
Στην βιτρίνα υπάρχει ένα ποδήλατο που μετά την έκπτωση κοστίζει 320€. Πόσο 
κόστιζε αρχικά;

2. Πίνοντας 500 ml γάλα (2 μεγάλα ποτήρια) ο οργανισμός μας παίρνει το 75% της  
Συνιστώμενης Ημερήσιας Ποσότητας ασβεστίου». Αν 100 ml γάλα περιέχουν 120 
mg  ασβέστιο ,πόσα mg ασβεστίου χρειάζεται ο οργανισμός καθημερινά;

3 Σε μια έρευνα διαπιστώθηκε ότι το 90% των οικογενειών μιας περιοχής έχει δύο 
αυτοκίνητα. Οι οικογένειες αυτές ήταν 117.Σε πόσες οικογένειες έγινε η έρευνα;

4.Για μια συναυλία πουλήθηκαν 8.500 εισιτήρια, τα οποία ισοδυναμούν με το 85% 
των εισιτηρίων που διατέθηκαν προς πώληση. Πόσα εισιτήρια διατέθηκαν προς 
πώληση;

5.Ένας υπάλληλος ξοδεύει κάθε μήνα 816 € ,ποσό που αντιστοιχεί στο85% του 
μισθού του. Πόσος είναι ο μισθός του;

6. Ένας ελαιοπαραγωγός φέτος πούλησε 1.350 κιλά λάδι. Η ποσότητα που πούλησε 
ήταν κατά 20%αυξημένη σε σχέση  με πέρυσι. Πόσα κιλά λάδι πούλησε πέρυσι;


